

KEMENES ALJA

VEGYES-TARTALMU FUGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Egész évre 80 K,- fél erre 40 K,- negyed évre 20 korona.
Egyes szám ára darabonként 2 korona.

Felolvaszerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellődmölkön, ide intézendők a szerelmi részlet közlemények, hirdetések és mindennemű pénzületek.

A királykérdés.

Az a politika, mely 2 évvel ezelőtől a keresztény megújulás jegyében nagy lelkesedéssel, minden magyar ember támogatásával s így a legszébb reményekkel indult meg, hadtűz özenven a liberalizmusnak, mely megfélemlített a magyar faj gondos és hathatós védelmére, ez alatt a rövid idő alatt is nem egyszer jutott nehéz helyzetbe. A kormány-előzőknek ugyancsak részen kellett lennie, hogy kikérülhesse az utjába helyezett akadályokat, melyekről bőven gondoskodtak a feléledő magyarokra irigy szomszédok, a liberalizmusnak a hatalomból kiűzött lovagjai, sőt nem egyszer az új politikások körül azok is, kik egyéni érvényesülésükben gátolva érezték magukat, vagy pedig ösztönöztek a saját érdekeiket a hazai érdekeivel. A miniszterelnököknek szinte tojástancot kellett járniuk, hogy megállhassanak a helyükön, melyet elhagyniuk most épen nem szabad. Teleki Pál gróf, aki egy évig tartotta kezében a gyepőt, politikai ügyességével mindig ki tudta kerülni a szakszavakat s csodálatosképen a legkényesebb és legveszeélyesebb helyzetekben bizonyult legokosabbnak és legügyesebbnek. Az erős kéz meg van utódjánál, Bethlen Istvánnál is és kívánságok vannak, hogy hogyan fog megbirkózni az eléje tornyosuló legújabb akadályjal. Újra nagy veszély fenyeget, amelynek az elhárításához nagy bátorság és nagy ügyesség szükséges, mert különben végzetes szakadékokba zuhan a magyar politika.

A kiszáradt egyik része újra a szőnyegre dobta a királykérdést s addig terrorizálta a mérsékeltbb elemeket, míg a part el nem határozta, hogy kénytelenre viszi a dolgot. A nemzetgyűlés mindjárt megalkulásakor törvénybe iktatta, hogy Magyarországon 1918. október 31. óta a királyi hatalom gyakorlása szünetel s erre az időre Horthy Miklós személyében kormányozót választott, aki a legelső hatalmat gyakorolja. Arra vonatkozólag azonban nem jelezte ki semmit, hogy vajjon az osztrák-magyar monarchia széthullása, a négyezer éves kapocs megszűnése következtében megszűntek-e tekinteli- és Habsgburg hazának a magyar trónhoz való jogát, vagy nem. Van-e az országban joga királyi választani, vagy pedig fennáll a régi örökösödési törvény? Akkor az volt a nemzetgyűlés feladata — eleinte kisebbek kivételével — hogy kerülni kell minden egyenlőséget, az ebben a kérdésben létező ellentéteket összealkotásnak lehetősége, mert a közpolitikai viszonyok és a gazdasági reorganizáció súlyos kérdései minden munkát a magok részére követelnek. A nemzetgyűlés későbbi, nyugatmagyarországi akarta halasztani ennek az igen fontos kérdésnek a tisztázását és megoldását. Előbb megmenteni a falvat a törzsről s csak aztán gondolkodni azon, hogy ki legyen a királyja. Voltak a nemzetgyűlésnek társalgólagos tagjai, kik többször kezükbe vették már a csóvát, hogy lángra lobbanták az ellentéteket, de a józannabb és mérsékeltbb többség a végső pillanathon mindig ki tudta ütöni a kezükből. Most megint a kezükbe vették s követelik, hogy törvénybe kell iktatni a szabad királyválasztás jogát.

De hát vajjon elérkezett-e már ennek az ideje. Megszabadultunk-e már minden más bajtól, gondoktólunk e nyugodtan és higgadtan ezeken a kérdéseken. Lezártak-e a háború és a két forradalom által felzaklatott szenvedélyek annyira, hogy 1918. október 31-étől történelmi szemérettel tudjuk nézni a magyar országot, annak a feladatát, amely az idejünk arra, hogy a királykérdés törvénybe s esélyes hajba kapjunk miatta? Ez az időpont, amikor Nyugatmagyarországon drága magyar vér folyik, nem a királyért, hanem a hasadéki.

A következőkben megpróbálunk rá válaszolni.

Eladó lakatos-szerszám.
Alapszágon, Vatt-utca 237. szám alatt furógép, tábori tűz-, és többféle lakatos-szerszám azonnal eladó.

Községi falkolát kérünk.

Folyton panaszkodunk, hogy nagy drágaság, főleg élelmiszeri cikkeknél s csak a termelő boldogul termékeinek magas árát folytán.

Hogy ezen magas árak nem indokoltak, mindnyájan tudjuk, csak a termelők nem ismerik be.

A bajon azonban nem segít semmiféle lamentáció, magunknak kell segíteni amennyire lehet, fel kell csapnunk termelőnek, ki kicsiben, ki nagyban, aszerint, amint viszonyok engedik. Amely — nem mezezőgazda — család egy hold kukorica és egy hold burgonya földdel rendelkezik, az már közepes terránsnál is meg van mentve a nagy szükségétől, mert meg tudja hízlatni sertését és van burgonyája a konyhára. Ha aztán a burgonyaföld végén egy pár ágyat jó mélyen felsős és abba petrezselymet és sárgarépat vet, a kukorica közé meg elültet 100 szál káposzta palántát, nem kell horrend árat fizetni a levelesbe való zöldségért és 20—25 koronát egy fél káposztáért a piaccon.

Persze, a földet aztán kellő időben átáposan meg is kell munkálni.

A föld haszonbéré ma meglehetősen drága. A földmunkások is oly magas papazmát kérnek, hogy ha három nap dolgoznak, az alatt megkeresésük egész heti elmlüket, így marad még nekik három munkanap helytélésre.

Ezek a dolgok drágává teszik a termelést, amin nem segíthetünk másképen, mint hogy szabad időnkben magunk is megfogyjunk a kapa nyelét.

A munka nem szűgyen, hanem erény, tehát gyakoroljuk úgy, mint a nagyjómót nemzet polgára teszi meg akkor is, ha már uniforma állásban van. Ezért boldogul a német, pedig földje rosszabb, kíméljé zordabb, mint a miénk, de népe gondos és szorgalmas, azért vagyonosabb mint mi, ezen a Kanadán földjén.

A nálunk folyton hangzgatott frázisok a többtermelésről, nem érnek semmit, ha cselekedet nem követi őket.

Na de ne kalandozunk el a mezőgazdaság széles mesején, hanem ragadjunk ki tárgyalásra egy piciké kis részletet: a gyümölcsstermetést.

Nézünk szét a czellődmölki gyümölcsstermetés piaccon és győzdjünk meg, hogy ott a gyümölcsárak, szűkebb pénzvízonyok között élő család megfizetni képtelen. Hiába sir és könyörög a gyerek anyjának, hogy vegyen neki egy pár körtét vagy almát, nem kap, mert drága, nem futja a pénz. Képzeltük el ezen szegény gyermek lelkiállapotát ha látja, hogy a gazdagabb szülőktől származó pajtás habzsolja előtte az ilyetlen gyümölcsöt, nem támaszt-e ez lelkeben irigységet és gyűlöletet a gazdagabb ellen.

A felnőtt ember egészsége is megkívánja a gyümölcs érvetelét, a gyermek szervezetének egészséges fejlődéséhez pedig okvetlen szükséges minél több gyümölcs fogyasztása. Útassunk tehát minél több nemes gyümölcsfát kerítésbe és udvarba s ne hagyjunk egy szegletet sem üresen. Van egy közmondás, amely így szól: «Ha van helyed még oly kicsi, ültess fát, megízlel-e, i. a helyet és fáradságot. Ha így járunk el, megterem a boldogságunkat a saját portánkon s nem szorulunk a drága piacra.

Igen ám, mondja a telek tulajdonosa, ültetnék, de honnan vegyem a csemétét? A kereskedelmi falkolákban 60—80 koronáért adják a csemete darabját, ehhez jön a drága csomagolás és szállítási költség. Itt a földi ert és a földi ert. Aztán meg vizik és idegen vidékekre a rondség, mert a szállítvány néha hetekig hanyódik a vasuton, a csomagolás felbomlik, a kimaradók gyökereket szél és legy éri, kiszáradnak és megfagynak s a drága fa nem ered meg, a pénz kiment a közösgétkből és kárba veszett.

Ezen segíteni kell.

Törvény írja elő, hogy a községek falkolajukat tartásuk érdekében, hogy polgáraitnak jutányos árban nemes cseméteket tudjanak kiszolgáltatni. Kérjük előjáróságunkat, tegyen eleget ezen kötelezettségnek és a teljesen feloltsólt falkolát létesítse újra. Van most Czellődmölkön nagyon agilis bírójra Simon Sándor személyében. Elvárjuk tőle, hogy az ügyet felkarolja és dűlőre segíti.

Ez sok pénzbe fog kerülni, mert most a kerítés drága, nyulbiztos kerítés nélkül pedig a falkola nem falkola. Azon község, amely a szükséges beruházásoktól visszariad, nem boldogul soha, haladásában elmarad. Ez a beruházás idővel megéri, mert a cseméteket nem 80 fillérért és 1 koronáért fogja árusítani, mint a háború előtt, hanem 15—20 koronáért.

Az öreg Göttmann alezredesünk még él, míg egészsége engedi, vezetni fogja a falkolát s ez garanciát nyújt arra, hogy újra a régi virágszara jutattja.

A fatenyésztés lassu, tehát fogjunk hozzá a község előjárósága minél hamarabb, hogy ne csak a falkák és unokáink kapjanak cseméteket a falkolából, hanem a mai apák is.

Ne riadjon vissza az előjáróság a kerítés anyag drágaságától, mert ha az olcsó világot várjuk, akkor 20 év múlva sem lesz falkolánk. Ha a mai költségelőirányzat nem futja, vessen ki e célra 1 millió zalkos potadót. Ez nem parádés beruházás, hanem haazonhajó, idővel a beruházás költségeit, a kis potadót meg valahogy csak kibírjuk.

Az a haszon is bármilyen a falkolából, hogy népnök megtanulna és megszeresse a gyümölcstermetést, mi idővel szép hasznot hajtana.

Nézünk meg Kecskemétre és Czellődet. Ott is parlagon hagyták évszázadok az a bugaczi pusztát, míg Katona József meg nem kezdte rajta a szőlő és gyümölcsfa termetést ezelőt mintegy 40 évvel. Az eredmény láttára akadt Katonának több utánzója, lassan-lassan települt az egész Bugaczi pusztára s ma nem vagonszámra, hanem vonatszámra szállítja az idény alatt naponta a termelt gyümölcsöt a külföldre, Omik érté a pénz, millió és millió márkában a szorgalmas termelők zsebébe.

A Kemenes hegyhát déli lejtőjét az Ursten nemes gyümölcsösnek termettette, a nagsítkői Melegdombot a Kemenespusztai ellapulásig. Bár adna az Isten ezen vidéknek is egy Katona Józsefet, aki eredményes jó példával és befolyásával megmozdítaná népnök, hogy iltesse be ezen értékes területet egy millió nemes gyümölcsfa csemétével, hogy idővel mi is vonatszámra szállíthatnánk gyümölcsöt Bécsbe, Berlinbe és Zürichbe.

Értesítés! Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Czellődmölkön, a Sági-utca Sági határ 151. szám alatt mindenféle nyersbőr kikészítést elvállalok. Ugyancsint készítek férfi, női és gyermekcipőt a legkisebb számgig, javításokat elvállalok Wéber Henrik, timár és cipész-mester.

Kesergő . . .
Tova szálló felhők vajjon merre mentek? Vagytek leltünk is borogni veletek? S majd ha megpihentek két hegyeknek ormán, A lenyugvó napnak aranyos sugarán: Onét visszazártnak szenvedő hazánkra, Kesergő könnyeink gyúrtó a nagy árra — Jöjjetek, ak felhők! — gyűljetek is joggal! Hozzátok lelkeket! mind, mind magatokkal; Nézzétek! — szép hazánkat mint pusztul, mint (szenvad: Gyűljétek miatta fakadt könnyeitek! Mert ha már sok a Köny, kebel nem tarthatja, —höz felhő léssen hegyek burkolatja, — állók falkolák.)

Örvendő szép hazánk kerék egészében, E jogtól titeket ember nem foszthat: Mert ilyen egyedül csak Isten alkothat. Rajtatok gyűlt felhők lassan megindulnak, Hejh! . . . fájó lelkünk is velotek tartanak: Vessz-e máj támad — fekete a felleg Gyászfátyolt vont reá a kesergő sereg, Egygy forrt lelkeinket kionsp a szent lángja! Így foszlik szerte a magyarok gyászfátyla. Leszjít a senyvesztő, pusztító elleure; Meggyűrt nemzetünk támad új életre: Várja — kivesztet kézzel, míg a vihar-vonul S az ártatlan lelkek harangja megkondul: Szabadító Isten, hozzád száll fohászunk; Tartad meg örökké a mi szabadságunk! **Fotyó László.**

Dollárokat és más külföldi pénznemeket a legjobb napi áron vált be, külföldi átutalásokat teljesíti a Kemenes-aljai Köny. Hitelbank Czellődmölki.

Helybeli nagykereskedő cég könyvelője szabad idejében elvállalja magán cégek könyvvizetését. Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő 4 és fél méter széles magánjáró teljes felszereléssel azonnal olcsó áron eladó. Cim a kiadóban.

Ovál asztal eladó. Cim a kiadóban.

3000 db. 2 méteres szőlőkaró gímblily eladó. Cim a kiadó hivatalban.

Eladó ház. Czellődmölkön, a Baross-utca 40. sz. H a N, mely all 2 szoba, 2 konyha, 2 előtárból és a szükséges mellékhelyiségekkel, szabad kézből eladó. Bővebbet Horváth Elek lakatosmesternél.

Kádfürdő Pápán (a Villanytelep mellett). A fürdő minden nap koravigittól estig nyitva. Vidékiek azonnal fürdhetnek.

Eladó ház. Egy szoba, egy konyha, mellékhelyiségek és kertből álló

h á z a m a t azonnal eladom. Cimem megindító a kiadóhivatalban.

Butornak alkalmas szép nagy, vastag átmérőjű, egészséges

diófa

jutányos árban azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban megindító.

Jókarban levő hasznalt

szecsakavágó megvételei keresek. Cim a kiadóban.

Gazdaszervezőnek

haztartás minden au jártas. Cim: Tormássy Karolina Szombathely, Gyár-utca 21. szám.

Szerényigényű konvenció

kerítés, ki a méhészethez is ért, kerestetik január 1-re. Urad. Tisztartóság Pa-Kemenes.

H I R E K.

A helybeli Missziótársulat ma délután 3 óra után a tiszteletreméltó gyűlést tart, melyen a téli munkaprogramot fogja megállapítani. A tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

Felgyógyult nagybeteg. Szinte jól esik, hogy végre a sok szomorú és kellemetlen hírek után egy örömdetessel is meglephetjük olvasóinkat. Liugi Valerian, a bencésrendhez priorja, kit mindenki tisztel és szeret, hosszabb betegsége után hál Istennek, teljesen felépült s már látható is naponta a város utcáin. Közölte, hogy s kíváncsi, hogy minél tovább pihenhesse az élet fáradalmait a bencésrendhez nyugodt és csendes falai között. — Dr. Seregélyi Pál czellöldömölkvidéki körözés, a betegek jöttejére súlyos betegségen esett keresztül. Teljesen felépült már meg is kezdte rendelését s rövid időn belül végezni fogja körözési teendőit is. Kíváncsi, hogy tevékenységével sokáig szolgálhassa járásmunkában a fontos missziót, a közigazgatást.

Tanítónőbörzsület. A szombathelyi kir. tanfelügyelő a czellöldömölkri elemi leányiskolához osztotta be Sántay Luiza állami elemi iskolai tanítónőt, aki az elemi leányiskola V—IV. osztályában fog tanítani.

Beleg körjegyző. Szabó István nagymányi körjegyző megbetegedett, helyettesítésével Pótlay Géza körjegyző a Tóth Lajos czellöldömölkvidéki segédjegyzőt birta meg.

Dr. Csikrák János volt helybeli ügyvédet a járási útvonal hazafias magatartása miatt elhárították s mint értesülünk, már ismét szabadon bocsátották. Örömdükre szolgál, mert a szimpatikus derék ügyvéd a munkaszabati magyarság és vendég népek egyik vezetője.

Eljegyzés. Brendl Sándor, a helybeli Brendl Testvérek borkereskedő cég belfeljáróját jegyezte Steiner Imrussal Szekesfehérvárról.

Gyermekművész. Alkalmunk volt Pápa városi színházban egy bájos, 6 éves kis művésznek, Huber Elizka Janc és énekművészetét csodálni. Csak elismertünk a szegény gyermek produkciójától, valóban korát messze felhaladó tudást mutatott be. Finom piasztikus mozdulatokkal táncolt, bájosan énekelte, káplézt, egyes humoros készsége mondott el apró tréfákat s konferenciát is nagyon stilszerű volt. Minden lámpaláz nélkül, mintha csak otthon játszadozott volna gyerektársai között, két órán át fáradság és nagygyűlölet legkisebb jele nélkül egy sereg tánc és énekszámot mutatott be nekünk. Ahol csak megfordult, mindenütt óriási sikert aratott a kis művész s bizony, ha felől, előkelő és jóhangsúlyú neve lesz a művészvilágban s díszöségét fog szerzeni a magyar művészetnek messze idegenben is. Tegnap este nálunk a Griff-szállóban mutatta be művészetét, szép és nagyszámú közönség tapsaival honorálta. Ma vasárnap délután 5 órakor és este 8 órakor előadását megismétli. A szép és kedves előadás valóban érdemes arra, hogy mindenki megnézze, mert egy szép és felejthetetlen emléket fog ottan távozni.

A osztrákok kérése. Az 56. számú „Lehel” cserkészcsapatnak szüksége volna határozatra, felszere, baltára, fűrésze, kalapácsa, fogóra, szegrekre s egyéb a táboréletben szükséges eszközökre. A csapatparancsnoksága ezúton fordul Czellöldömölk és vidéke nemeseihez érdeklődve cserkészbarátaikhoz, különösen pedig a vaskereskedőkhöz, hogy jutassanak a csapat részére egy-egy darabot a szükséges eszközökből.

Esküvő. Táborosy Mihály, a sághgyi Barabánysági géplakatos f. h. 23 n. Fonyódon tartja esküvőjét Sonnensheim Gizellával.

Elvesztett püspöksüveg. A veszprémi megyepüspök sétatáborban a veszprémi Jeruzsálem hegyen elvesztette pásztorüvegét. Az értékes gyűrű két diák találta meg, akik nyomban átsegítették az egyháznak.

Uj villamosút. Sümeg város képviselő testülete egy villamosút felállítását határozta el. A munkálatok már annyira előre haladtak hogy dr. Bóthy István esperes plébános a múlt vasárnap beszámolt az alapkövet.

N. utazás. Magyarországot átadott területére vonaton, kocsin vagy gyalog tilos az utazás, illetve a Rajka, Eszterháza, Csepreg és Ónaili vonal átúlése.

Uj pénz. A héten kilencvenkét láda új pénz érkezett Zürichből Budapestre hat és fél milliárd korona értékben. A sok pénz három buszszállító kocsin szállították az Osztrák-Bank Bank épületébe.

Cserkészcsapatok. A helybeli 56. számú „Lehel” cserkészcsapat ma vasárnap hajnalban Sükre indul, ahol a sárvári „Hollós Mátész” cserkészcsapatot tábor fog ülni.

Haldogtatkozás. Ma vasárnap este érdekes természeti tüemény lesz látható az égen ha nem lesz felhős az ég. Holdfényes lesz és pedig este negyed 10 órakor kopózik s ekkor fél 1 órakor ér véget. A holdfényes időszak magyarországon lesz, hogy a legnagyobb elotettéskor a holdból mindössze csak egytized rész lesz látható.

Sport. Ma vasárnapra kisorsolt Czellöldömölk Move—Szekesfehérvári Move bajnok mérkőzést a Szekesfehérvári rendezendő hadifogoly nappal kapcsolatos sporttábor miatt 23-án fogják lejátszani és így a mai mérkőzés elmarad.

Forgalmi adó bélyegek. A helybeli m. kir. állampénztár értesítése szerint a forgalmi adó bélyegek már megérkeztek és kaphatók az okmánybíróság árusító helyeken. Nagyon óvatosan, hogy a kereskedők, vállalatok stb. a forgalmi adókat véltetődnél könnyebb bélyeggel ellátják, illetve a forgalmi egy és fél százalékát abban bélyegeken felferagsztva leróják.

Dollár-lopás. Imre Teréz egyházasközi leány hűsvét táján átment Kiss Ferencnekhez tejszövetet. Miközben a szobában alkudoztak, a leány a szobában magára maradt s a házasszony távollétében felhasználta, az agyarkabban eldugott 2 drb. 100 dolláros elemelt. A szombathelyi törvényszék 6 heti fogságra ítélte.

Külföldi állatállományok. Vasvár negye közig. bizottsága elé terjesztett állatorvosi jelentés szokatanál elétek állatforgalmi számlát be. Ausztriába sok vágomárhat, Osztrákországba tenyészmarhat és lovat szállítanak. A kivétel újabbau Svájc és Hollandia felé is kezd kialakulni. A vasári felhajtások élénk, az árak emelkedőben vannak s nagyon fel, hogy ezáltal a husarak is emelkedni fognak.

Meglopja a szállásadót. Jeszt Gizella apódnó a múlt évben lopás büntetéért két évet ült Marianosztrán. A múlt héten a szombathelyi törvényszék egyes bírja ele került újból ugyancsak lopás büntetéért, a vad ellene az volt, hogy Czellöldömök 1919. augusztusában meglopja szállásadóját, Bornemissa Annát és elvitt tőle különféle ruhásméket, 1 aranygyűrűt és 1 aranyláncot, ezekkel Budapestre ment, ott eladta, a pénzt elköltötte. Harom hónapra fogságra ítélték.

Beszűnített lap. A Budapesti megjelenő „Magyar Vasutas” című időszakos lap megjelenését a belügyminiszter a közrendet és társadalmi békét veszélyeztető közleményei miatt további rendelkezésig betiltotta.

As idel jó borok. A szűretet már nagyobb részt mindenütt lezajlottak s a termés egy mennyiségileg, mint minőségileg elsőrangú. A legöregebb gazdak is alig említenek arra, hogy életükben ilyen erős és édes borok lettek volna. Csak egy a baj, hogy dacára a bőséges termésnek a borarak nem felelő hányan fellelő szálnak.

Dunántúli Nép címet vett fel a Pápa megjelenő Papa és Vidéke keresztény szociális napilap, atvéve annak egész adminisztrációját, kifejezetten hazoatott, valkban elsőrangú vidéki újságot akar adni Dunántúli olvasóközönségének. Kitűnő hírforrásai és budapesti tudósítói elég garanciát nyújtanak arra nézre, hogy programját feltétlenül meg is valósítja. Városunkban kapható a hírlapszítók helyeken.

Uj állatbetegség. Pótlóske zalamegyei községben a szakorvosi vizsgálat egy uradalmi lovon fertőző szűkérűséget állapított meg. Hasonló ragályos betegséget még nem észlelték a Dunántúlon.

A forgalmi adó kézikönyve. Közlendősébe tény az, hogy szeptember 1 óta minden kereskedő, iparos, vállalkozó, ügynök, bizományos, orvos, ügyvéd, fuvarozó, színház, könyv és lapkiadó-vállalat, tánc, zené és nyelviskola, mernők, gyógyszerés, fogtechnika, szűrésznő stb. forgalmiadót köteles fizetni. Mivel a törvény nem tudasa nem mentesít a büntetés alól, dr. Karikó Imre győri kereskedelmi és iparkamara H. titkár kiadta a forgalmiadó törvényről szóló kézikönyvet. E könyv bő magyarazattal 150 oldalon jelent meg oly ügyesen összeállítva, hogy minden adózótól azonnal megtalálja a könyvcskében a reá vonatkozó szakaszokat megtelelelően. A könyvet a szerkesztőnél: Kereskedelmi és iparkamara Győr.

Magyar malomcímár. C. Onka Magyarországi malomcímárát a legújabb adatok felhasználásával összeállította: Császár Ferenc, Molnár Lajpa kiadóhivatali főnöke. A címzár tartalmazza a jelenlegi magyar imperium alatt levő összes malomk jegyzékét megyék és járásek szerinti pontos borszámban. A 250 oldalra terjedő géppel írt, nagy irakú könyv most jelent meg és az első teljes malomcímár, melyben a legnagyobb és legkisebb minden malom pontos címe, utolsó postával és a hajtóról megnevezésével

együtt megtalálható. Megrendelhető a Molnár Lajpa kiadóhivatalában, Budapest, V. Csáky utca 12.

Altagéző forgalmi adó alá eső személyek összeírása. A községi előjárás ezúton is felhívja a közönséget, hogy az általános forgalmi adó bejelentő lapok a város házára megérkeztek. Mielőtt is felhívatauk mindazon személyek, egyéni és társaságok, vállalatok, egyesületek, társulatok, társaságok, akik, illetve amelyek a belföldön általános forgalmi adó alá eső kereseti tevékenységet fejtenek ki, hogy forgalmi adó fizetésére kötelezettek összeírásra a belföldön hivatalosan kibocsátott és a közügyi előjárásúgál díjtalanul rendelkezésre álló bejelentő lapot a törvényes követközvények terhe mellett haladéktalanul pontosan töltsék ki és legkésőbb 1. évi október 20-ig nyújtsák be.

A Magyar Nép. Rakosy Gyula nagy művésztársulat örövendő képes csatái lapja legújabb 42 is számában megindítóan érdekes levelet közöl a szerkesztőséghez intéztek. A képek díszes sorozatából kiemeljük a Nyugat-magyarországi régi halat balt Vámosy Tibor és Lossoucy Antal temetését, a németországi katasztrófális robbanás színhelyét, a győri vitézi telek átadását, a rugenyes lekváros Frakno várát stb. A szövegében különösen nagy érdeklődésre tarthat számot: Hungarus Szilankjai, Gács D-meter verse; Turcsányi István novellája, Gulyás József regényfolytatása, Paulini Béla gyermek elbeszélése, a hír és gazdaság rovata. A Magyar Nép előfizetési ára negyed évre 60 K, félre 110 korona. Egyes szám ára 5 korona. Munkatársaságot készséggel küld a kiadóhivatal. Budapest, Szentkirályi u. 30.

Árverési hirdetés. Iszákfa község előjárósága közhírré teszi, hogy a községi birtokosok tulajdonát képező 682 (hat száznyolcvankettő) kat. föld kiterjedésű ingatlan területen gyakorolható **vadászati jog**

1921. augusztus 1-től kezdődő egymásután következő 6 (hat) évre Iszákfa községében 1921. október 17-én délután 3 órakor tartandó nyilvános szobeli árverésen a legelőt megőrző bérbé fog adani.

Kiküldési ár 230 (kettőszázharminc) K. Árverési feltételek az alsóügyi körjegyző hivatalában betekinthetők. Iszákfa, 1921. október 7-én. **Báyer Géza, körjegyző.**

Körház-utca 14. szám alatt egy butorozott szoba külföld bejárattal 2—3 fiatalembernek november hó 1-ére kiadó.

Egy jókarban levő, használt **kályha** megvételre keresetlik. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kérelmek.

Jókarban levő **tűzhelyet** megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Vadász Jenő zongorahangoló elvállalja zongorák hangolását, bőrzésését és javítását. A zongorabang megváltoztatásában specialista. Előjegyzéseket e lap kiadóhivatalába kér.

Vincelléri kerékpár állást keres 1922. január 1-sei belépésre vincellériszólát végzett egyén, ki hosszabb ideig nagyobb szőlőtelepen működött, 27 évi gyakorlattal bír, szőlőművelést, borkezelést és gyümölcskeresetletet szakszerűen érti. Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Üzletmegnyitás. Tisztelettel értesitem Czellöldömök és vidék n. é. közönséget, hogy Czellöldömölkön a Sági-utcaiban (Takács szatler-féle ház) **kádar-üzletet** nyitottam. Készen állunk a legkisebb méretű horvátok a legnagyobb méretű. Javításokat elfogadok. Szaktudással fogva a piac-keresletet teljes megelégedésre végzem. — Szives partfogást kérek, kiváló tisztelettel

Heidekker József, Kádar Egy jóhírnévű örövendő, 50 év óta fennálló

lakatos üzlet teljesen felszerelve azonnal, júlnyos áron eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Schwarze festőművész

ajánlja magát a ma divatos elefántcsontor festett miniatúr portrék festésére. Készít szines rajzokat, aquarell és olaj portrékat. Megkeresések e lap kiadóhivatalába kérelmek.

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket a legmagasabb árfolyamon vásárol a Komenesaljai Takarékpénztár R. T. Czellöldömölk.

Desskát, léceit és épületlát waggontelepekben azonnal szállíthatok. Czellöldömök, Deák-u. 5. Ugyanitt tífia is kapható.

Barkinél magasabb árat fizetek

Buzáéri, Roxséri, Arpáéri, Zabéri.

Kisebb és nagyobb tételeket átvesszek. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kérelmek.

Szobafestő-üzlet. Tisztelettel értesitem Czellöldömök és vidék n. é. közönséget, hogy Czellöldömölkön, Dömöki uca 5. számú házban

szobafestő üzletet rendeztem be. Elvállalom új épületek, valamint egyes szobák felújítását, címlakást, mázolását és minden a szobafestő szakba való javítását.

Előesem, modern munkáimmal óhajtom nagy-rabecsből megrendelőim pártfogását megnyerni, amelyet kérve vagyok

kiváló tisztelettel **Lalics Mihály, festő.** Egy darab szabadonfutó

kerékpár teljesen jó karban, új gumikkal azonnal eladó. Cim a megtudható a kiadóban.

Eladó ház. Czellöldömölkön két szobás ház, a szükséges melléképítményekkel, szép kerttel azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Gerse János bádógos Czellöldömök, Pápal-u. 8. Elvállal mindennemű épületmunkát, konyhaedények és vízvezetékek javítását. Raktáron tart kész bádógos munkákat. Jó és pontos munkáért szavatol.